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Ata da Décima Sessão Ordinária do Segunda Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 20 (vinte) de outubro de 2021 (dois mil e vinte e 
um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, Hélio Luiz 
Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, Carlos Renato 
de Siqueira Lessa, Isaias Alves Nogueira, Isis Félix Bechara Fernandes, Mônica 
Massena Tannos e Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da 
Sessão o senhor Presidente e após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou 
aberta a Sessão. Após determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida no dia 13 
(treze) de outubro de 2021 (dois mil e vinte e um). Terminada a leitura, posta em 
discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos. Em prosseguimento o 
senhor presidente deu início a inscrição dos candidatos a eleição para o cargo de 
membro da Comissão de Finanças, Tributação e Orçamento, em virtude da vaga aberta 
em razão da licença do vereador Romualdo. Após informou que a preferência será para 
os vereadores dos partidos MDB e PSDB em virtude da paridade partidária. Após 
convidou os vereadores dos partidos mencionados, com exceção do Vereador Suplente 
Carlos Renato, por impossibilidade regimental. A Vereadora Mônica Massena disse que 
já faz parte da Comissão de Justiça e Redação e Cidadania, razão pela qual não deseja 
compor a de Finanças, Orçamento e Tributação. O Senhor Presidente comunicou que 
como não houve interesse das bancadas do MDB e PSDB, e, por essa razão abrirá a 
vaga à candidatura de vereador de qualquer outro partido. O Vereador Isaias Alves 
Nogueira se candidatou a vaga, razão pela qual o Presidente submeteu a aprovação do 
nome do Vereador ao Plenário, o qual foi aprovado por unanimidade de votos. Em 
seguida o Senhor Presidente  determinou a leitura da pauta da Ordem do Dia que 
constou o seguinte: Projeto de Lei nº 029/2021, de autoria do Poder Executivo, que 
dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio de 2022/2025 e dá outras 
providências, posto em discussão e em votação, aprovado em segunda votação e 
redação final, por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 030/2021, de autoria do 
Poder Executivo, que dispõe sobre a estimativa das receitas e fixação das despesas do 
Município de Trajano de Moraes para o exercício financeiro de 2022, posto em 
discussão e em votação, aprovado em segunda votação e redação final, por unanimidade 
de votos. Projeto de Lei nº 035/2021 De autoria da Vereadora Ísis Félix Bechara 
Fernandes Denomina-se de Irene Ribeiro Pires a Rua que se inicia a direita da Rua 
Jonilce Pires, faz o círculo e finda na mesma Rua, situada no Bairro Nova Esperança, no 
primeiro distrito de Trajano de Moraes, tendo como vizinhas as Ruas Professoras Zilda 
Botelho de Oliveira, Alfredo Thomaz e Jonilce Pires, posto em discussão e em votação, 
aprovado em única votação e redação final por unanimidade de votos. Projeto de 
Resolução nº 012/2021 De autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes Concede 
Título de Cidadão Trajanense a Letícia Ramos Reis do Nascimento, posto em discussão 
e em votação, aprovado em única votação e redação final por unanimidade de votos. Em 
seguida determinou a leitura das Proposições que constou o seguinte: Indicação nº 
176/2021, de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, que Indica ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal de Trajano de Moraes,  através da Secretaria responsável, possa 
estudar a possibilidade de criar o subsídio para o transporte coletivo industrial, agrícola, 
etc, do Município. Indicação nº 177/2021, de autoria do Vereador Sávio Machado 
Diniz, que Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Trajano de Moraes, através da 
Secretaria Municipal de Obras, que realize a limpeza da Rua Feliciano Sodré, em 
Trajano de Moraes. Indicação nº 179/2021, de autoria do Vereador Sávio Machado 
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Diniz, que Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Trajano de Moraes, através da 
Secretaria Municipal de Obras, estude a possibilidade de realizar melhoria da 
iluminação da Rua Adilson Celestino em Visconde de Imbé. Indicação nº 180/2021, de 
autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, que Indica ao Exmo. Sr Prefeito do 
Município de Trajano de Moraes, que através da Secretária de Estrada e Rodagem faça 
a colocação de bica corrida nas estradas que liga Trajano a Tapera, Tapera a Auto 
Macabu, Tapera a Arranchadouro, Mendonça a Gravatá, e as demais estradas de todo 
Município. Indicação nº 181/2021, de autoria da Vereadora Mônica Massena Tannos 
Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Trajano de Moraes e Exmo. 
Senhor Secretário de Obras, que faça calçada na Rua Darcília de Moraes, Centro, 
Trajano de Moraes/RJ. Moção de Pesar nº 006/2021, proposta pela Vereadora Ísis Félix 
Bechara Fernandes, a Família da Senhora Regina Célia Sartori Philot, pelo seu 
falecimento ocorrido em 16/09/2021 e foi nascida em 15/08/1931 e era filha de Pedro 
Sartori e de Elisa Girardi Sartori, foi casada com o saudoso Ignácio Philot com quem 
teve dois filhos e duas filhas. Moção de Pesar nº 007/2021, proposta pela autoria da 
Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes, de Pesar a Família da Senhora Selma de Assis 
Leão, pelo seu falecimento ocorrido em 04/09/2021. O Senhor Presidente informou que 
remeteu requerimento ao Secretário Municipal de Educação, todavia foi informado que 
ele não poderia comparecer ao Plenário na data de hoje em virtude de compromissos 
particulares, mas, que na próxima semana, virá a esta Casa prestar as explicações 
solicitadas pelos Vereadores. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o senhor 
Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que 
constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Sávio 
Machado Diniz que deu boas vindas ao Vereador Carlos Renato. Após agradeceu ao 
Prefeito pelo atendimento a duas indicações de sua autoria, sendo uma com relação a 
estrada do Barro Alto e a outra com relação a iluminação da Av. Castelo Branco. 
Parabenizou ao funcionário Lora, que foi fazer a recuperação da estrada do Barro Alto 
em um dia de domingo, demonstrando ser um excelente profissional. A Vereadora 
Mônica Massena Tannos justificou a indicação de sua autoria com relação a calçada da 
Rua Darcilia de Moraes, tendo em vista ser uma rua estreita e a calçada ajudaria muito a 
população, principalmente os idosos. O Vereador David da Silva Carvalho agradeceu a 
designação d e um Vereador para o cargo vago na Comissão de Finanças e Orçamento, 
ressaltando a importância da Comissão e a necessidade de seus trabalhos. Após disse 
que foi interpelado por um cidadão nas redes sociais que lhe fez uma crítica produtiva 
com relação a votação da matéria da proibição das aulas presenciais, mencionando que 
todos tem direito a educação.  Em seguida fez uma breve explanação sobre o conflito de 
normas e princípios que se apresenta no caso, o direito a educação e direito a saúde. 
Disse que ainda que todos tenham direito a educação, em um momento de pandemia o 
direito a saúde e a vida se sobrepõe nesse caso, razão pela qual votou favorável a 
aprovação do projeto de lei de autoria do Vereador Daniel, visto o aumento do número 
de casos de covid e por já ter perdido pessoas de sua família para o vírus. O Vereador 
Isaias Alves Nogueira disse que irá propor a esta Casa uma Moção de parabenização a 
senhora Renata, Coordenadora do Programa de Psiquiatria do Município. Destacou ser 
um assunto que as pessoas não gostam muito de abordar, mas que existem muitos casos 
psiquiátricos no Município, e a atuação da Senhor Renata e de sua equipe é exemplar. O 
Vereador Daniel Rezende Fagundes  falou que foi questionado sobre a vacinação está 
ocorrendo somente na sede e não nos distritos. Disse que o Secretário de Saúde lhe 
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explicou que estão enfrentando  problemas com resfriamento da vacina, que corre o 
risco de perda da eficácia caso não haja um resfriamento adequado, e por essa razão 
estão com dificuldade de levar as doses até os distritos e localidades. Após solicitou que 
se estude essa questão visto que nem todos possuem condições de se dirigir até a sede 
do Município para tomar a vacina, principalmente no período das chuvas. Em seguida 
falou que concorda que população possa realizar cobranças aos vereadores, mas gostaria 
de deixar claro que entre o Prefeito e o Vereador, existe um secretário responsável por 
uma pasta. Disse que as cobranças são diretas aos vereadores, mas acredita que 
deveriam ser direcionadas aos secretários, pois tem alguns que estão sendo leais e 
fazendo com que a responsabilidade caia nos ombros dos vereadores. Disse que o 
secretário municipal tem que assumir a sua responsabilidade e resolver as questões de 
sua pasta para melhor atender a população. Após solicitou ao Secretário de Estradas e 
Rodagens, que após o período chuvoso, retorne com as máquinas para atender as 
estradas dos distritos, pois a situação está complicada. Justificou em seguida as 
indicações de sua autoria. Disse que irá manter suas palavras, proferidas na sessão 
passada com relação a uma página da internet, que não representa Trajano, é uma 
página mentirosa e gostaria que o Autor se manifestasse e não continuasse a se esconder 
atrás de páginas de facebook, e venha debater questões que realmente interessam ao 
povo. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes disse que concorda com o Vereador 
Daniel, pois os vereadores são representantes do povo, com papel legislativo e 
fiscalizador, mas não cabe desempenhar a parte administrativa. O povo cobra dos 
Vereadores que cobram do Prefeito e dos secretários, mas cada um tem que saber o seu 
papel na Administração para que as coisas fiquem coerentes. Após parabenizou o 
Prefeito por ter retornado a Brasília em busca de recursos para o Município, pois sabe 
da dificuldade que é, pois o Brasil inteiro está lá pedindo emendas nesse momento. Em 
seguida disse que irá propor uma indicação para troca de luminárias na Rua Toneleiros 
em Visconde de Imbé. O Vereador Carlos Renato de Siqueira Lessa disse que irá propor 
uma indicação para que seja construída uma proteção na rua que dá acesso a casa do Sr. 
Carlos Lanterneiro, que inclusive já ocorreu um acidente próximo a residência do Sr. 
Geraldo, e necessita dessa obra, inclusive com um estudo aprofundado de engenharia, 
para resguardar as residências no entorno da rua. Em seguida falou sobre a obra da 
escola de Visconde de Imbé, parabenizou a todos que lutaram pela conquista e só quem 
ganha é a Comunidade. Em seguida falou sobre o fato ocorrido hoje, em que estão 
soltando bombas dentro da obra da escola de Visconde e solicitou que fossem tomadas 
as devidas providências. Após registrou a presença do Presidente do Abrigo Santa 
Terezinha, Sr. Luiz Cláudio Caetano, e aproveitou para reiterar as diversas indicações e 
solicitações para aumento da subvenção ao Abrigo. Disse que hoje são repassados cerca 
de doze mil reais, que são insuficientes para a manutenção da entidade, que é de suma 
importância para o Município, e solicitou que o Prefeito avalie com carinho a 
possibilidade de aumentar a subvenção social concedida ao Abrigo do Município.  
 A Vereadora Isis Félix Bechara deu boas vindas ao Vereador Carlos Renato e desejou 
melhoras e pronta recuperação ao Vereador Romualdo. Após disse que irá propor 
indicação no sentido da secretaria municipal de obras possa realizar colocação de bica 
corrida e limpeza de bueiros nas estradas do terceiro distrito. Em seguida falou sobre o 
dia do Professor, comemorado no último dia 15 de outubro, enaltecendo a categoria e 
ressaltando os Professores Rosseline, Maria Anita, Sebastião e Matias Mendes que 
foram importantes em sua vida acadêmica. Falou também sobre o dia da agricultora 
comemorado no dia 17 de outubro, atividade de suma importância no município, 
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ressaltando os nomes do Vereador Daniel, Ilton Tonassi, Elizabeth Tonassi, Orlando 
Viana Biral, Valdineia Cardoso de Melo Biral,Pedro Afonso dos Santos, Sebastião 
Ferreira de Oliveira entre tantos outros lavradores de nosso Município. O Senhor 
Presidente parabenizou a todos os agricultores. Após parabenizou o Prefeito, ao 
Secretário de Obras e ao Sub secretário Fábio pela reforma da escola Lagoinha, que 
muito em breve está pronta e entregue a comunidade, em atendimento a uma indicação 
de sua autoria. Agradeceu ao secretário de Estradas e Rodagens pelo encaibramento dos 
pontos críticos da estrada de Barra dos Passos a Lagoinha, bem como a recuperação da 
ponte. Disse que gostaria que os demais Secretários tomassem como exemplo, pois os 
vereadores são o elo entre o Povo e o Poder Executivo e as vezes enviam mensagens aos 
secretários sem a devida resposta. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a presente sessão. 
 
 

Sala das Sessões, 20 de outubro de 2021. 
 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza - Presidente 

 
 

____________________________________________ 
Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


